

# “国字号队员必须爱国”

## ——专访中国U20男足国家队主帅扬科维奇

塞尔维亚人亚历山大·扬科维奇很满意即将过去的2019年，打出了85分。

在12月15日结束的“一带一路·七彩云南”国际足球邀请赛上，他率领的U20国青队以一胜一平一负的成绩拿到季军，为这一年画上了句号。面对比自己大3-5岁、体能与技术更占优的欧洲劲旅，这支球队的表现让人眼前一亮。

### “爱国”要渗透到言行中

要进入扬科维奇挂帅的U20国青，得满足三个准入条件：爱国、相互尊重、有牺牲精神。

他要求每个球员要尊重球队、尊重队友、尊重教练组安排、尊重工作人员，最重要的一点是：爱国。

“我的队员不能只把‘爱国’挂嘴边，也要渗透到点滴言行中。不只是上场穿上国家队队服，还包括在酒店、餐厅、训练场，都得表现出爱国精神。”

扬科维奇这么要求，也这么以身作则。12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日，当天队伍有一场对阵贝尔格莱德红星二队的比赛，他主动要求组委会安排赛前默哀环节。“塞尔维亚人民

与中国人民有共通的感情，我们不能忘记那段历史。”他说。

牺牲精神也是扬科维奇考量球员的重要因素。“我希望球员多去思考奉献，而不要琢磨回报，这也是我平时选择身边人的标准。”他笑着说，“能成为足球世界中的一员，已经很幸运，如果还能代表国家队，就更要珍惜。大家应该多去付出，而非索取。”

扬科维奇很清楚“失”与“得”的关系。他说自己高兴地看到，这一年来，每个人的奉献，“当你不去想收获的时候，有些东西自然而然就来了”。

### 从“狠抓体能”到“竞争为王”

上任这一年，扬科维奇在选材上“广撒网”，他经常到全国各地看比赛，中超、中甲、中乙都有他的身影。有时他人在现场，眼睛还得盯着APP同步看另一场。

六期集训后，已有46名队员进入他的视野。每个人的踢球风格、方式、位置、身材、联赛表现和基本信息都进入了他的数据库。

“这支U20国家队是开放选材，我的球探模式，发现好球员后，会与现有球员比较，如果出色的话就取代他的位置。”扬科维奇说，“竞争将一直存在，因为你永

远不知道这个年龄段的孩子，可能在某一赛季、某一阶段就突然小宇宙爆发了。”

2018年底，扬科维奇在接受新华社记者专访时，提到的关键词是“狠抓体能”，今年他欣喜地看到了成效。年初，他率队到澳大利亚冬训，把每个队员的测试数据和提交俱乐部和中国足协。6个月后在香河，他又做了一次测试，所有人的成绩都大幅提高。“这是我们与足协、俱乐部共同合作的结果。”

扬科维奇一直在传递给球员一个信息——有球踢才最重要。“这帮U20球员大部分在中超，有的选择租借去中甲或中乙，我认为很好。在你18、19岁时必须要多踢球，与其在观众席看球，不如把自己放到赛场。只有在联赛中有稳定出场时间，进步才会大。”

他经常会与队员交流，跟踪他们表现，随时与俱乐部无缝对接，把自己的观察、要提高、需叮嘱的地方及时反馈。他欣喜地发现，这批球员在联赛的出场时间越来越多。

### “打造中国队ID”

完成了第一阶段的“广撒网”后，扬科维奇开始为第二阶段“造

风格”做准备。

他希望这支中国队能有自己的ID(身份认证)，不看队服，只看比赛就知道是中国队在踢球。

“如果对韩日，他们踢352，我们变352；他们踢442，我们变442，总根据别人来调整自己，就是没风格。我想要的是创造出队伍的踢球方式，让别人不得不根据中国队踢法去调整战术。”他补充道，“当然根据场上情况，我们得设计一些环节去改进、去防守，但这只能占到5%，剩下95%就是我们踢自己的足球。”

扬科维奇心里有张清晰的规划图，短期目标是多与世界顶级球队交手，锤炼队伍的足球ID，提升队员抗压能力，远期目标则是第五届亚洲U23锦标赛与2022年杭州亚运会。

“到2022年，我希望准备好这样一支球队，球员有非常好的精神面貌，身体、技战术、心理完全准备好，能以最有竞争力的姿态，在家门口取得佳绩。”

不光是打造自己的队伍，U20的建队目标还包括向更高级国家队输送优秀球员，扬科维奇扳着指数起来：赵剑非、陶强龙……

(据新华社昆明12月17日电)

## 省万村千乡农民篮球赛 平顶山赛区决赛昨开赛 9支球队角逐冠军

□记者 丁进阳

本报讯 河南省第十二届万村千乡农民篮球赛平顶山赛区决赛昨天在宝丰县开幕，来自全市各县(市、区)的9支代表队展开激烈角逐。

据平顶山市教体局党组成员、副调研员李俊峰介绍，本次比赛由市教育局主办，宝丰县教育体育局承办，旨在选拔优秀运动队代表我市参加省第十二届万村千乡农民篮球总决赛。比赛分两个阶段进行：第一阶段采用分组循环排出小组名次，第二阶段采用小组前三名名次对决排出所有名次。

参加决赛的代表队有宝丰县、鲁山县、叶县、舞钢市、郟县、高新区、湛河区、新华区、卫东区等。前期，各县(市、区)均在辖区内进行了初赛选拔，参赛选手都是经过选拔的优秀选手。

李俊峰说，万村千乡农民篮球赛是河南省全民健身活动的一个重要组成部分，已成为河南省群众体育的传统活动和全民健身“品牌”。

## 国际足联诉普拉蒂尼 欲追回200万瑞士法郎

据新华社洛桑12月16日电 国际足联16日表示，他们已向瑞士当地法院提起诉讼，要求追回在布拉特担任国际足联主席期间拨付给普拉蒂尼的200万瑞士法郎(约合人民币1435万元)。

上周国际足联出示的一份文件提及，国际足联将为“收回前国际足联主席(布拉特)非法支付给前国际足联副主席(普拉蒂尼)的钱款”而采取行动。文件也提及，国际足联计划同时起诉布拉特，并将寻求“适当利率的利息”和“纪律处分”。

16日国际足联表示：“今天，国际足联向瑞士相关法庭起诉前主席布拉特和前副主席普拉蒂尼，要求普拉蒂尼退还在2011年2月收入的200万瑞士法郎。”国际足联在声明中还表示，就连瑞士联邦最高法院也已认为，这200万瑞士法郎将被视为“不当支付”。

2015年，国际足联禁止布拉特和普拉蒂尼在8年内从事任何与足球有关的活动。在2016年，两人的“禁足令”被缩短至6年。布拉特和普拉蒂尼向国际体育仲裁法庭(CAS)提出上诉，该法庭将普拉蒂尼的禁赛令缩短至4年，同时驳回了布拉特的上诉。普拉蒂尼的禁令已于2019年10月结束。

## 东亚杯： 中国女足 仅取一胜

12月17日，中国队球员唐佳丽(前)在比赛中。

当天，在韩国釜山举行的2019东亚杯女足比赛中，中国队以1:0战胜中国台北队。

此前两场比赛，中国女足0:0战平韩国女足，0:3负于日本女足。此役过后，中国女足结束了此次东亚杯的全部比赛。

新华社记者 张可任 摄



## 大乐透 19144 期开出 5 注头奖 单期筹集公益金 1.05 亿元

12月16日，体彩大乐透第19144期开奖，前区开出号码“02、05、20、28、31”，后区开出号码“02、11”。本期是新规则上市后的第126期开奖，以293亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金1.05亿元。

本期全国共开出5注头奖。其中，2注为追加投注一等奖，单注奖金1800万元(含800万元追加奖金)，3注为基本投注一等奖，单注奖金1000万元。2注追加投注头奖全部落在广东，3注基本投注头奖分落山东、湖北和四川。

数据显示，广东中出的2注1800万元追加投注头奖分别出自佛山、汕尾，前者中彩票票为一张15元5注单式追加票，后者中彩票票为一张63元“7+2”追加投注复式票，单票总奖金1803万多元。

山东中出的1000万元基本投注头奖出自济南，中彩票票是一张336元“8+3”

复式票，单票总奖金1050万多元。

湖北中出的1000万元基本投注头奖出自武汉，中彩票票是一张“9+3”复式票，投注金额756元，单票总奖金1052万多元。

四川中出的1000万元基本投注头奖出自成都，中彩票票是一张336元“8+3”复式票，单票总奖金1050万多元。

对比可见，由于采用了追加投注，来自广东的两位幸运儿在一等奖方面多拿了80%奖金，使得单注一等奖奖金达到了1800万元。

二等奖中出153注，单注奖金2201万元。其中16注为追加投注，每注多得奖金1761万元。追加后，二等奖单注总奖金为3963万元。

本期，三等奖中出425注，单注奖金为10000元。四等奖中出1384注，单注奖

金为3000元。五等奖中出28900注，单注奖金为300元。六等奖中出38587注，单注奖金为200元。七等奖中出70232注，单注奖金为100元。八等奖中出1108606注，单注奖金为15元。九等奖开出9684956注，单注奖金为5元。

奖池方面，本期开奖结束后，1542亿元滚存至12月18日(周三)开奖的第19145期。(体彩)



中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

中国体育彩票

体彩大乐透

3元最高可中

1800万元

每周一、三、六开奖

每2元体彩大乐透彩票就有0.72元成为公益金

快乐购彩 理性投注